

# 失散63年，两兄弟紧紧相拥

71岁的唐德柱老人从长春来平认亲

□本报记者 高红侠

“哥，我终于见到你了。”11月28日下午，市民唐志坤在平顶山西站接到来平认亲的哥哥唐德柱（现名张延辉）及其家人。失散63年、相距1700多公里的两位老人紧紧相拥、喜极而泣。一声声呼唤、一行行眼泪，在场的人无不动容。

## 三哥走失63年，亲人千里寻找未果

“您好，您是不是唐志坤？您远在吉林省长春市的三哥找您。”11月16日下午，家住市区光明路北段某小区的唐志坤接到新华区光明路街道体育场社区党委副书记戴云鹏的电话。乍闻三哥的消息，他感觉难以置信，“多少年来，我无时无刻不在想念失散多年的三哥”。根据提供的电话，他立刻与远在长春的三哥唐德柱取得联系。稍后，两人视频通话，看到三哥的瞬间，69岁的唐志坤眼泪夺眶而出。这通电话，他等了

了几十年。

1960年，在当时的许昌地区禹县褚河公社元穆村，唐志坤的二哥唐志民带着三哥唐德柱去吉林省长春市大姑家，唐德柱不慎走失，从此下落不明。母亲听说唐德柱走失后，哭瞎了眼睛。2007年，唐志坤和大哥唐志安在网上寻亲，并留下大哥和他的电话号码、家庭住址。同年，他们千里迢迢赴长春寻亲，打听到唐德柱曾被当地一老人收养。他们在大街小巷张贴寻人启事，并通过当地媒体寻找，但音讯皆无。

“我父母和大哥临终前，都嘱咐我一定要找到三哥。”说到这里，唐志坤泣不成声。

几年前，唐志坤从光明路街道体育场社区的老房子搬到光明路北段一小区，家里的固定电话不再使用，原来的手机号码也更换了，父亲和大哥也先后去世。“我想着这辈子都找不到三哥了。”唐志坤说。

## 两地工作人员帮忙，亲人终于团聚

今年11月16日，有人向体育场社区党委书记徐惠琴打听，光明路北114号院在不在他们辖区。“是我们辖区的。”徐惠琴回答。当听说吉林省长春市一位71岁的老人寻找平顶山的亲人唐志坤时，她立即指派社区党委副书记戴云鹏帮忙查询。当天下午，戴云鹏即通过唐志坤以前的邻居找到他的电话，失散63年的两位老人终于取得联系。

“我终于找到亲人了！”71岁的唐德柱老人激动地说。当年走失时，他只有8岁，依稀记得父亲、大哥和二哥的名字。后来，他被长春市的养父母收养，并到部队服役，参加工作，直至退休。2020年疫情期间，他和家人看电视时，触景生情。“有生之年，我能否找到自己的亲人？”他向家人坦露了心扉。

他的儿子张军在網上查询，发现唐志坤2007年在网上发布的寻亲启事。

“这找的不就是我吗？”唐德柱激动不已。他和儿子拨打寻人启事上留的电话号码，但当初留的电话和手机号码都已停机。今年11月，张军委托在长春市公安部门上班的朋友孙女士帮忙寻找。孙女士经过多方查询，辗转多次，终于与徐惠琴取得了联系。

11月28日下午，唐德柱一家三口乘坐飞机、转乘高铁，风尘仆仆来到平顶山。

“谢谢徐书记，在你们的帮助下，我们一家人终于团聚了。”11月29日上午，唐志坤和唐德柱带着亲友团来到体育场社区，将写有“社区好干部 群众贴心人”的锦旗送给徐惠琴。

“这是我们应该做的，我替你们全家人感到高兴。”徐惠琴说。

唐志坤和唐德柱表示，他们将回禹州市老家认祖归宗，与其他亲人团聚。到时，也给父母和大哥上香，以告慰他们的在天之灵。

## 一场“诗意”的诈骗，30余人到案

警惕以“诗词大赛”为名的新型骗局

□记者 杨元琪 实习生 盛锡尧

本报讯11月29日，市公安局新华分局传来消息，该局办案民警经过缜密侦查，成功破获一起以参加“诗词大赛”购买虚拟礼物刷票的诈骗案，抓获嫌疑人30余名。

今年9月14日，市民陈先生在网上一看到一则诗词大赛的信息，由于喜好诗词，便报名参赛。主办方将网络投票链接发给陈先生，告知其比赛名次由票数排名决出，如果想赢得大奖，可以购买99到999元不等的虚拟礼物进行刷票，礼物越贵票数越多。

随后，陈先生购买了1万余元的虚拟礼物为自己投票，获得一等奖。不过，比赛结束后，陈先生收到的证书印制粗糙，奖品是三无产品，至于万元大奖和加油卡，也是废纸

一张。陈先生当即报警。

接到报警后，新华分局抽调精干力量组成专案组，开展侦查。警方通过对资金流向、涉案商品进行分析研判，发现陈先生的被骗资金全部进入海口市王某的银行账户里。经过进一步侦查发现，嫌疑人王某伙同他人自2022年12月以来，在河北省秦皇岛市的窝点内，采用同样的诈骗手段，在全国23个省份诈骗800多人，共计190余万元。

9月20日，专案组民警赶赴秦皇岛，将王某及同伙李某等6人抓获归案。为实现对该诈骗团伙的全链条打击，在得知王某的上线老板胡某在黑龙江省七台河市活动的信息后，11月12日，新华分局10余名民警赶赴七台河，蹲守数日，于11月15日将胡某团伙20多名嫌疑人全部抓获。



## 大风起 气温降

11月29日，市区建设路中段，行人双手插兜。

当天，我市出现大风降温天气，阵风达到7级以上，最高气温降至个位数。气象部门发布大风蓝色预警，市民出行明显感到寒意。 本报记者 张鹏 摄

## 帮助困境儿童，谁来做志愿者？

分装温暖包，让孩子们温暖过冬

□记者 王亚楠

本报讯11月29日，市有家社会工作服务中心传来消息，2023年冬季“壹基金温暖包计划”即将启动，为助力困境儿童温暖过冬，即日起，该中心招募志愿者，帮忙分装温暖包。

“壹基金温暖包计划”由深圳壹基金公益基金会发起，是为了帮扶困境儿童过冬，为他们提供生活和心理关

怀而设立的公益项目。温暖包里有棉衣、棉鞋、帽子、围巾、护手霜、书包、玩偶、美术套装等十余件精心挑选的物品。

“此次招募志愿者名额不限。”有关负责人张慈爱说，温暖包分装工作将于12月2日在建设路与春晖路交叉口的市慈善总会海豚救援队院内进行，有意向的市民可以拨打电话15937570811报名。

## 装修赶进度噪声扰民

街道和社区及时沟通解决

□记者 毛玺玺

本报讯“商户在居民休息时装修，噪声扰民，请帮忙解决。”11月26日下午，家住市区凌云路北段九九绿墅园二期的居民王女士向市12345民生服务热线反映。

市12345民生服务热线将诉求件下发至新华区西高皇街道。西高皇街道城管中队联合天湖苑社区联系王女士了解情况，并到现场核实。王女士称，她曾找过装修施工人员，但围挡紧闭，找不到人。

天湖苑社区党支部书记陈怡帆通过商户找到装修负责人严先生。他得知情况后，向居民致歉，表示只考虑加班赶进度，却忽略了装修对周边居民造成的影响。陈怡帆现场与严先生沟通，确定了装修施工时

间，以减小对居民的影响。

“社区沟通后，我下班在家基本听不到装修的声音了，太感谢12345热线了。”11月28日，王女士在电话回访时说。

“民有所呼，我有所应。下一步，我们将进一步压实工作责任，强化管理，落实日常巡查，提升服务能力，用高效高质量的行动回应群众关切，解决群众急难愁盼的问题。”西高皇街道党工委书记胡斌说。

# 家有喜事

## 结婚公告

新郎张存彬、新娘孔维蔚将于公历2023年12月2日正式结为夫妇。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。

特此公告，敬告亲友，亦做留念。

2023年11月30日

